

MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 250-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. július 19.

6 óra -- perc

Hirek a főváros életéből

i Im/Dé/PE KC P

1955. július 19.

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának egészségügyi osztálya ez év szeptemberében csecsemő- és gyermek gondozónők részére egyéves iskolát indít. Felvételre jelentkezhetnek 18-32 éves nők, akik legalább nyolc általános iskolai osztályt végeztek el s hivatást éreznek a pálya iránt. A felvételi kérelmet augusztus 1. és szeptember 1. között a Csecsemő- és Gyermekgondozónő Iskola címére /Budapest VIII. Vas utca 10./ kell beadni. A felvételi kérelemhez önéletrajzot, születési, anyakönyvi kivonatot, iskolai bizonyítványt, hatósági vagyoni-, továbbá orvosi bizonyítványt kell csatolni. Az iskola ingyenes. A tanulók díjtalan, egész napos ételmezésben, gyakorlat idejére munkaruhában részesülnek. Tankönyveket és a vidékiek számára lakást is biztosítanak.

Az iskola sikeres befejezésével a tanulók csecsemő- és gyermekgondozónői oklevelet kapnak és bölcsődékben helyezik el őket.

X X X

Békebeszámolót rendez a helsinki békevilágtalálkozóról a XXII. kerületi Népfrent-bizottság, a tanács, a békebizottság és a többi tömegszervezet július 20-án délután fél 6 órakor a tanács háza nagytermében, /XXII. kerület Dózsa György tér 21./ A beszámolón Fóth József, a béke-világtalálkozóon részt vett küldött tart előadást.

X X X

Az I. kerületi Czákó utcai uttörőtáborban hétfőn délben adták át az I. kerületi Vöröskereszt ajándékát, egy korszerűen felszerelt egészségügyi állomást.

X X X

Szombaton a csepeli kórházban ^{uj} szakorvosi rendelés indult therapiás röntgen-készülékkel. Ez a rendelés jelentősen tehermentesíti a kórház munkáját s lényegesen javítja a betegellátást.

X X X

A III. kerületben a Szállítóberendezések x Gyártóiban ^{uj} üzemi fog-szakrendelés indult. /MTI/

- - - -

B 2. kiadás

1955. július 19.

6 óra 05 perc

Új városellátó övezeteket jelöltek ki

i SJ/Szné/PE No P

1955. július 19.

A nagyobb vidéki városok és a Balatonkörnyék jobb zöldség-ellátása érdekében újabb területeket nyilvánítottak városellátó övezetté. A Balatonkörnyék szükségletének fokozottabb kielégítésére Fejér megyében városellátó övezet lett az adonyi, a bicskei, az enyingi és a székesfehérvári járás egész területe, valamint a sárbogárdi járásból Alap, Cece, Sárkeresztur, Szabadegyháza és Vajta. A Balaton somogyi partján a siófoki és a fonyódi járást is jelölték ki városellátó övezetté.

Győr város és a megye iparvidékeinek fokozottabb zöldség-ellátása érdekében Győr-Sopron megye egész területe városellátó övezet lett. /-/. Övezetté nyilvánították Szeged város mezőgazdasági területét is. /-/. Ellátó

Az újonnan kijelölt övezetek termelészövetkezetei a jövő évtől igénybe vehetik mindazokat a kedvezményeket, amelyeket a városellátó övezetekben zöldségtermeléssel foglalkozó termelészövetkezetek számára biztosítottak. /MTI/

-v- - -

Új műszerek az orvosi tudomány szolgálatában

i Bgy/Szné/PE Vg Mi

1955. július 19.

A Budapesti Orvosi műszergyár nemrég költözött át új, korszerűen berendezett telephelyére. Bővültek az üzemrészek és így lehetővé vált a termelés fokozása, a minőség javítása. Az orvosi fecskendő üzembe vezették a ciklusos gyártást, s ezzel az üzem dolgozói ötven százalékkal több orvosi fecskendőt készítenek.

Az új telepen lehetőség nyílt, hogy az orvosi tudomány részére eddig nálunk nem gyártott újfajta műszereket állítsanak elő. Ezek közül legjelentősebb a szívsebészeti érfogó, amely szívoperációknál nélkülözhetetlen. A tüdőmegbetegedések újszerű kezeléséhez ugynevezett penicillin gyógyszer-örlőgépet készítettek a gyár dolgozói. A gép lehetővé teszi, hogy a gyógyszert por alakban / közvetlenül a beteg góccokra. Még ebben az évben megkezdik a műtéti hólyagvizsgáló /operációs cystoskop/ gyártását. /MTI/

/szórják

- - - -

B 3. kiedás

1955 július 19

6 óra 10 perc

Új rádióizotóp laboratórium a budapesti orvosi fizikai intézetben

i Bc/Szb KC TI MI

1955 július 19

A modern orvosi fizikai kutatásokban nagy szerepet játszanak a rádióizotóp vizsgálati módszerek. A vizsgálatok végzésére a Budapesti Orvostudományi Egyetem orvos.-fizikai intézetében korszerű laboratóriumot létesítettek, amelyhez izotóp-kísérleti helyiség, mérőszoba, állatkamra, öltöző, fürdőhelyiség és iroda tartozik.

A rádióizotópos vizsgálatoknál különös gondot kell fordítani a tisztaságra és a sugárvédelemre. Ezért a falakat megfelelő vastagságúra építették, a vizsgálóhelyiség és az állatkamra falát a padlótól a mennyezetig csempével burkolták, a padlót, a mennyezetet, a csempék réseit olajjal festették be. A berendezési tárgyakat - üvegből és vasból - úgy készítették el, hogy azokat éppúgy, mint a falakat vizsugárral tisztíthassák. A laboratóriumban dolgozókat védeni kell a munka közben termelődött rádióaktív gőzöktől és gázoktól is. Ezért külön gondot fordítottak a helyiségek megfelelő légszerelésére. Ezt légszivattyúk felszerelésével biztosították. A friss levegő beszívását és portalanítását, valamint a terem másik végében az elszívást végző két szivattyú működését úgy szabályozták, hogy a benti légnyomás

valamivel kisebb legyen, s így megakadályozzák azt, hogy az ajtónyílásokon át rádióaktív gázok és gőzök áramolhassanak a többi helyiségbe. Télen a beszívattyúzott levegő melegítőszerkezeten halad át és úgy kerül a vizsgálóhelyiségbe.

Az új laboratóriumban főleg foszfor- és jódizotópokkal indítják meg a vizsgálatokat, azzal a céllal, hogy a sokkos állatok anyagcsereforgalmát tanulmányozzák. Az elpusztult állat megfelelő részeiből vett és infravörös sugarakkal bepárolt mintákat azután Geiger-Müller számlálócsővel vizsgálják meg.

A rádióizotóp-vizsgálattal meg lehet állapítani például azt, hogy a szervezetben lévő foszfor régóta tartózkodik-e az egyes szervekben, csontokban, vagy pedig a táplálékkal bekerült anyagból frissen rakódott-e le. A régi módszerekkel csak a foszfor jelenlétét lehetett megállapítani, de a lerakódás folyamatát nem tudták nyomon követni.

/folyt.köv./

B 4. kiadás

1955 július 19

6 óra 15 perc

/Uj rádióizotóp.... folyt./ i Bc KC TI M1

A szervezet egyes molekulái állandóan felépülnek és bomlanak. Ennek az állapotnak rádióizotópokkal történő vizsgálata nagy segítséget jelent az élő szervezet bonyolult életfolyamatainak tanulmányozásához és a régebbi nézetek felülvizsgálásához.

Az intézetben úgy tervezik, hogy élő állaton is végeznek megfigyeléseket ugynevezett gamma sugárzó anyagokkal. Ilyen módon megvizsgálhatják, hogy a táplálékban, vagy injekció formájában bevitt izotóp a szervezetnek bizonyos pontján mikor jelenik meg, mekkora sebességgel áramlik a vérkeringésben és mikor távozik el.

Egyes bőrgombák rádióizotópos vizsgálatával is foglalkoznak az intézetben. A tapasztalat szerint egyes bőrgombák nemcsak az erősebb gamma-sugárzás hatására, hanem már a béta-sugárzás hatására is elpusztulnak, illetve elvesztik szaporodási képességüket. Az intézetben az eddigi kísérletek során bőrgombákat telepítettek megfelelő táptalajba és azt figyelték meg, hogy már nagyon csekély rádióizotóp-foszfor hatására a gombák fele elvesztette növekedési és szaporodási képességét. Ezeket a vizsgálatokat a budapesti bőrgyógyászati klinikával együtt tovább kívánják folytatni.

A laboratóriumban foglalkoznak a kutatás számára egyes igen fontos kristályfajták előállításával is és ezek növekedési folyamatát vizsgálják rádióaktív izotópok segítségével. /MTI/

- - -

Hétfői IBUSZ-vonatok

i KF/Szl NL TI P

1955 július 19

Az IBUSZ különvonatai az elmúlt héten szombaton és vasárnap a fővárosi dolgozók ezreit szállították különböző fürdő és üdülőhelyekre. A hét végén ismét több fürdővonatot indít az IBUSZ.

Julius 23-án, szombaton Siófokra és Fonyódra kétnapos kirándulásra viszi az IBUSZ a dolgozókat 25.80 és 27.30 forintos részvételi díj mellett. Julius 24-én, vasárnap ugyancsak Fonyódra és Siófokra indítanak különvonatot. Ezenkívül Balatonalmádiba 25.80, Agárdra és Zebegényre pedig 8.80 forintért szállítják az utasokat a különvonatok. A fürdővonatok mellett a közönség kérésére kiránduló vonatot is indítanak Miskolc-Lillafüredre, a részvételi díj kiadásával együtt 36.75 forint. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 19.

6 óra 20 perc

Augusztus 6-án lesz a budapesti ifjuság "Béke és barátság" karneválja

i HI/PE KC Mi

1955. július 19.

A VIT napjaiban, amikor Varsóban több mint hetven ország ifjuságának képviselői a béke és a népek közötti barátság jegyében megrendezik a világifjusági találkozók történetében immár hagyományossá vált színpompás karnevált, a főváros fiatalsága is nagyszabásu rendezvényen ünnepel majd együtt a világ békeszerető ifjúságával. Augusztus 6-án, este 7 órakor a főváros minden kerületéből fiatalok tízezrei vonulnak majd a Hősök terére, ahol részt vesznek a budapesti ifjuság "Béke és barátság" karneváljában. A színes lampionokkal felvonuló fiatalok jelmezes csoportjai részben a magyar történelem dicsőséges eseményeit elevenítik majd meg, részben pedig az ifjuság mai életét - a munka megbecsülését, a népek barátságát - jelképezik.

A nagyszabásu ifjusági ünnepélyt a budapesti DISZ-bizottság rendezi. A karnevál programjának előkészítésére központi bizottság alakult, a kerületekben pedig akcióbizottságok irányításával, sok ötlettel készülnek a fiatalok a nagy eseményre.

Budapest ifjuniók elhatározták, hogy munkahelyükön is méltóképpen felkészülnek a VIT megünneplésére. Július 25-től 31-ig valamennyi üzemben takarékosági szemléket, gyártisztogatást rendeznek a fiatalok.

A varsói ünnepségek kezdetén, július 31-én, a főváros valamennyi sportpályáján VIT jelvényt szerző napot rendeznek, augusztus 14-én pedig a hűvösvölgyi Nagyréten egésznapos sport- és kulturális programmal ünnepli meg Budapest ifjúsága a VIT bezárását.

/MTI/

- - - -

Huszezer állatot gyűjtöttek be a Sátorhegységből

i KÁ/PE No P

1955. július 19.

A Természettudományi Múzeum Állattárának kilenc dolgozója hét napon át tanulmányozta a Sátorhegység élővilágát, s közben különböző állatfajtákat gyűjtött. A kollektív munka eredményeként több mint huszezer állat - emlősök, hidegvérűek, rovarok - került a múzeumba. Minthogy a Sátor-hegységben zoológiai gyűjtéseket mind-ezideig nem végeztek, az állatokkal nemcsak az egyes gyűjteményeket gyarapították, de jelentősek hozzájárultak hazánk faunájának további megismeréséhez is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 6. kiadás

1955. július 19.

6 óra 25 perc

Többmillió forintos beruházással tervszerűen végzik a főváros szennyvizcsatorna-hálózatának bővítését

i Hbj/Szné/PE NL P

1955. július 19.

A víztermelés és a fogyasztás növekedése szükségessé teszi a nagyobb mennyiségű szennyvíz elvezetését. Ennek érdekében tovább kell bővíteni, korszerűsíteni a főváros szennyvizcsatorna-hálózatát, s erre a célra ebben az évben többmillió forintos beruházást juttatnak. Új áttemelő telepek, szennyvizzisztító berendezések létesülnek. Legjelentősebb az Etele uti főgyűjtő csatorna építése. Az új létesítményekkel egyidőben gondoskodnak a meglévő szennyvizelvezető csatornák felújításáról is, s ennek keretében építik át korszerűen a Tolbucin körüti főgyűjtő csatornát.

Igen jelentős munka a pesterzsébeti új szennyvizzisztító telep építése. Pesterzsébet ipari üzemai évek óta szennyezik a soroksári Dunaág vizét, aminek következtében - szakemberek véleménye szerint - évenként mintegy kétezer mássa hal pusztul el. A halállomány pusztulásán kívül igen komoly kár az is, hogy a szennyezett víz lehetetlenné teszi ezen a vidéken a dolgozók üdülését.

Az új szennyvizzisztító telep a jövő évben már mechanikailag derített vizet enged a Dunába, ezen túlmenően pedig a későbbiek során a telepnek korszerű biológiai tisztító-berendezése is lesz. /MTI/

- - - -

A vasutasnap megünneplésére készülnek a Keleti Fűtőház dolgozói

i KF/Szb/PE NL P

1955. július 19.

A Budapest-Keleti Fűtőház mozdonyvezetői a második negyedévben 1800 tonna szenet takarítottak meg. Kiemelkedő teljesítményt nyújtott Hartányi Ferenc mozdonyvezető, aki brigádjával 16 százalékos szénmegtakarítást ért el, mozdonyának javítási költségét pedig 40 százalékkal csökkentette. Bokor László mozdonyvezető és brigádja ez idő alatt 36 tonna szenet takarított meg.

Az idei vasutasnap és az Alkotmány Ünnepe tiszteletére a fűtőház dolgozói most vállalták, hogy a gőzmozdonyok szállítási tervét ötvenezer tonnával, a kilométer-tervet pedig százezer kilométerrel teljesítik túl. A Keleti Fűtőház mozdonybrigádjai megígérték, hogy augusztus 13-ig ötszáz tonna szenet takarítanak meg.

/MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. július 19.

6 óra 30 perc

A Villamosipari Vizsgáló Állomás új, korszerű munkahelyet kapott

inDI/Szb/PE NL P

1955. július 19.

A Villamosipari Vizsgáló Állomás szakemberei felelősségteljes munkát végeznek: ellenőrzik, hogy a hazánkban forgalomba kerülő elektromos berendezések, háztartási gépek - a porszívó, a padlókeféző, a villanyvasaló és sok más gyártmány - megfelel-e a szabványoknak. Vizsgáló műszereikkel megállapítják, hogy a különféle szerkezetek, amelyek elektromos árammal működnek, jól szigeteltek-e és nem veszélyesek-e az emberre.

A Villamosipari Vizsgáló Állomás munkatársai a legutóbbi időig - feladatuk jelentőségéhez mérten - alkalmatlan, kis munkahelyen dolgoztak. Ezért a közelmúltban új, korszerű munkahelyet kaptak. A Váci uti Villamos Kismotorgyár elköltözött és volt gyárépületének egy részében rendezték be a vizsgáló állomást. A költözködéssel egyidőben új laboratóriumi felszereléseket és műszereket is beszeráltak és így most már korszerű munkahelyen, a legmodernebb felszerelésekkel dolgozhatnak a Villamosipari Vizsgáló Állomás szakemberei. /MTI/

- - - - -

Ötperces nyelvművelő előadások a Kossuth rádióban

i Bc/Szl/PE KC P

1955. július 19.

Az "Édes anyanyelvünk" című rádióelőadás-sorozatban július 24-től vasárnaponként 8 óra 10 perctől 8 óra 15 percig nyelvművelő műsort sugároz a Kossuth adó. Ezekben az ötperces műsorokban a magyar nyelvben újabban elburjánzott helytelenségekről lesz szó. Válaszolnak a hallgatók nyelvi vonatkozású kérdéseire is. Az új ötperces adások mellett az eddigi havi 20 perces nyelvművelő előadások továbbra is szerepelnek a rádióműsorban. /MTI/

- - - - -

Új műhelytermeket kap az Óra- és Ékszeripari Vállalat

i SZB/Szb/PE NL P

1955. július 19.

A Belgrád rakpart és a Duna utca sarkán lévő, régóta bezárt Modern Kávéházat átépítik, s az új helyiségekben az Óra- és Ékszeripari Vállalat dolgozói kapnak műhelytermeket. Az átépítést előreláthatólag szeptemberben kezdik meg a 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. /MTI/

- - - - -

TL

Amikor a tanács gyorsan intézkedik

i Im/Szné KC TI MI

1955 július 19

A fővárosban csak nemrégiben értek véget a tanácstagi beszámolók, de az ott elhangzott javaslatok, panaszok egyrészét a tanács már teljesítette, illetve orvosolta.

Csepelen

a kerületi Ingatlankezelő Vállalat működését 132 esetben kifogásolták a felszólalók. A XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának utasítására 27 ügyet az IKV már elintézett, a többit pedig rendre, egymás után munkába veszik.

Többi között elkészült a Kassai utca 63 számú ház sodronykerítése. Helyreállították a Vasas utca 43 számú ház tűzfalát és addig is, amíg a következő évben a ház nagyttatarozásra kerül, kijavítják a tetőt. A Tanásház tér 12-es számú többemeletes házban rosszul záródtak az ajtók, az ablakok, letöredeztek a csapok. A lakók ezt már többször bejelentették az IKV-nak - most végre kívánságuk szerint rendbehozták a hiányosságokat. Befejezték a Magyar utca 50 számú ház hosszabb idő óta húzódo tatarozását, a Bóketéri új házakba pedig beszerelték a fedett szeméttartókat.

Ujpesten

az Attila utcai általános iskola poros udvarának rendezését kérte több szülő a beszámolókon. Az udvart korszerűen felszerelt sportudvarrá alakítják át, amelyen szeptemberben már vidáman sportolhatnak a gyermekek. Az Attila utca lakossága kifogásolta azt is, hogy utcájukban gödrös a kocsit, elhanyagolt a járda. A IV. kerületi tanács műszaki osztálya az Attila utca burkolatát már helyreállította. Az Árpád ut 30 számú ház lakói arra figyelmeztették tanácstagjukat, hogy környékükön a villamossíneket tartó talpfák elhanyagolt állapotban vannak. A Fővárosi Villamos Vasut azóta már megkezdte a pálya helyreállítását. Már régebbi tanácstagi beszámolókon kérték, hogy a Vasváry Pál utcában létesítsenek cukrászdát. A tanács végrehajtó bizottsága ezt a harmadik negyedévre tervbe is vette. A dolgozók sürgetésére azonban a Vasváry Pál utcában a cukrászdát júliusban már meg is nyitották. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 19.

6 óra 40 perc

A Mezőgazdasági Múzeumban kiállították a múlt évi mezőgazdasági kiállításon nagydíjat nyert állatok szobrát

i SJ/Szl/PE No Mi

1955. július 19.

Az idén is várható, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatói közül sokan megnézik a Mezőgazdasági Múzeum bemutató termeit. A múzeum dolgozói számos meglepetést készítenek. A múlt évben nagydíjat nyert állatokról készült szobrokat, amelyeket Vastag László állatszobrász mintázott meg, már ki is állították az állattenyésztési termekben. Az állattenyésztési részben ezenkívül egy olyan filmhez hasonló forgatható szerkezetet állítottak ki, amelyen a lovak lépését, ügetését, vágóját és ugrását lehet tanulmányozni. Az egyik vitrinben a nyirmadai sertéshizlalda nyolcemeletes keverőházát mutatják be, amelyben a darálástól egészen az adagolásig mindent gépesítettek. A közelmúltban számos takarmányelőkészítő gépet is elhelyeztek a múzeumban és ezek felhasználását egy takarmánykonyha kiépített modellje mutatja be.

A pázsitfű fajtákról akvarelleket készítettek és az alattuk elhelyezett magokat mozgatható nagyítóúvegen át nézhetik az érdeklődők.

Új dolog a kiállításon a kocsifajták és a lóbefogási módok bemutatása is. Az egyszerű szamaras kordétól és kubikos talyigától kezdte a debreceni nyolcas fogatig, a körülkasos kőrösi kocsitól a debreceni bőrös kocsig igen sok érdekesség látható.

Az erdészeti részben a kövületekben talált növénylenyomatok alapján négy diorámában szemléltetik az erdők fejlődését a 450 millió évvel ezelőtől egészen az ember megjelenéséig. Bemutatják az ősember tüzhelyén talált megszenesedett magokat is. Nagyszerű új fenyőtoboz gyűjteményt is bemutatnak, amelyben a Kanári szigetektől kezdve egészen az Észak-Afrikában honos legkülönbözőbb fajta fenyők tobozai láthatók.

A vadászatnál kiállították azt a dámlapátot, amelyet egy 1953-ban Gyulajon lőtt állat viselt és 1954-ben a düsseldorfi vadászati kiállításon aranyérmét nyert. A halászati teremben az a több mint kétméteres víz látható, amelyet tavaly fogott ki a paksi Vörös Csillag Halászati Termelőszövetkezet.

A múzeum egyik részében ideiglenes kiállítást rendeztek be a gyógynövényekből és az étkezésre alkalmas gombákból. /MTI/

- - - -

Szabadtéri könyvkölcsönzés a népművelés nyári tervében

1 Tom/Tr KC TI P

1955 július 19

Akik szabadidejüket olvasásra szeretik felhasználni, nyáron a parkokban, a játszótérekben is megtalálhatják ezt a kellemes szórakozást. A Szabó Ervin könyvtár segítségével a kerületi tanácsok körülbelül 15 helyen megszervezik a folyóiratok, novelláskötetek és ifjúsági könyvek szabadtéri kölcsönzését. Az első ilyen parkkölcsönzést a XII. kerületi tanács népművelési osztálya nyitotta meg a Városmajorban. Itt minden hétfőn és pénteken 5-től 7-ig kölcsönöznek könyveket. A városmajori parkkölcsönző leglelkesebb olvasóközönsége az ifjúság. A könyvtárosok rendszeresen feljegyzik az olvasók kívánságait is és következő alkalommal már azt a könyvet is megkaphatja az igénylő, amelyet legutóbb kért. A városmajorhoz hasonlóan a II. kerületben is működik majd szabadtéri kölcsönző. /MTI/

- - -

Csufolódc-, köszöntő- és játékdal szövegeket is tartalmaz a rigmusköltészet fellendítésére kiadott új szakkönyv

1 Tom/Tr KC TI MI

1955 július 19

A szaktudomány és a művészeti tömegmozgalom terén egyaránt eléggé elhanyagolt terület volt a rigmusköltészet. Az eddigi hiányokat pótolja most a Népművészeti Intézet új kiadványa: "A rigmusköltészet"; Katona Imre, Simon Zoltán és Varga Imre közös munkája. A füzet tanulmányokat tartalmaz a rigmusról és a csasztuskáról, a rigmus és a magyar népköltészet kapcsolatáról, a rigmus dallamáról, áttekintést ad a rigmusköltészet felszabadulás utáni történetéről, valamint bemutatja azokat a műfajokat, amelyek mai rigmusköltészetün fejlődését elő tudják segíteni.

A kiadványt bőséges szöveggyűjtemény egészíti ki. Ez gyermekverseket, mai rigmusokat, csufolódcokat, játékdalokat, köszöntőket, verses-mondásokat, rimes-szólásokat, bordalokat, mulatónótákat és kortesdalokat ismertet. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. július 19.

6 óra 50 perc

Nyolc pótkocsit állítanak az autóbuszforgalomba

i KL/dg/PE NL P

1955. július 19.

Örvendetes tény, hogy a Fővárosi Autóbuszüzem az elmúlt években mind nagyobb számban tudott új autóbuszokat forgalomba állítani és így elérték, hogy Budapesten mindössze 17 olyan autóbusz közlekedik, amely még a felszabadulás előtt készült. Minden remény megvan arra, hogy ezt a néhány kiszolgált járművet is rövidesen újakkal cseréljék ki.

Az autóbuszüzem most a 62-es : autóbusz vonalán nyolc pótkocsit állít a forgalomba, hogy azáltal megkönnyítse a XVII. kerület utasforgalmát. A pótkocsik egy héten belül állítják a járatokba. /MTI/

Korszerű irodaépülettel és étteremmel bővül a Vacuumtechnikai

Gépgyár

i SZB/Szb/PE NL P

1955. július 19.

Ujpesten a Vacuumtechnikai Gépgyár területén a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói korszerű épületeket emelnek. Nagy ütemben folyik a kétemeletes irodaépület és a nagy konyha-étterem építése.

Az éttermet még ebben az évben, az irodaépületet pedig a jövő év elején adják át a dolgozóknak. /MTI/

TL

B 12. kiadás

1955 július 19

35 perc

Az egyszerű emberek hangja

1 MS/PE Li né Bn 1955 július 19
 A helsinki béke világtalálkozóról és az Anyák Világkongresszusáról hétfő este a Sportcsarnokban tartott beszámoló nagygyűlésen elhangzott felszólalásokat nagy érdeklődéssel hallgatták a nagygyűlés résztvevői. A felszólalók valamennyien a hallgatóság szívéből beszéltek, ezért talált utat szavuk a nagygyűlés közönségéhez. Íme néhány példa:

Kárer Erzsébet,

az Állami Pénzjegynyomda művezetőhelye tesse. Szakmája a könyvkötészet. MINDSZ-tag, mint az üzem legtöbb műdolgozója.

- Azért jöttem a nagygyűlésre, hogy halljak küldötteinknek a helsinki béke-világtalálkozáson szerzett élményeiről - mondja. Rendkívül érdekel, hogy mit végeztek a béke érdekében. Amikor az újságokban olvastam a helsinki találkozáson, nagy várossá váltam. A magam életéből tudom, mit jelent a háború. Egy bombázás alkalmával a ház, ahol laktunk, összedőlt. Utánunk ki bennünket az évéhegyről. Karon és lábamon meg is sebesültem a szilánkoktól, de ennél sokkal nagyobb volt, évekig tartott az által meggrázkéztetés hatása.

- Tíz év telt el a háború befejezése óta és mint Andics elvtársnő mondta, egyre erősebben jut kifejezésre világosságot az emberiség békevágya, egyre jobban kiszélesedik a békeozgalm. A nők egyre jobban ellene szegülnek az erőszak politikájának.

Kirilla Furenc

az RM 25 éves diszista dolgozója így beszél:

- Legfőbb élményem, hogy a nagygyűlés lefolyása az egyszerű emberek akaratát juttatja kifejezésre. Ezzel azelőtt nem sokat törődtek a hatalom birtokosai, most azonban egyre nagyobb súllyal esik latba. Vass elvtársnő beszámolójából örömmel hallottam, hogy az anyák lausannei világkongresszusán milyen egyöntetűen szálltak sikra a háború és az atomfegyverek alkalmazása ellen.
 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 július 19

10. évfolyam 1955. július 19. péntek

/Az egyszerű emberek... 1. folyt/ i MS/PE Li Hr3 Bn

Az emberek, akik azelőtt csendes sirással viselték a legsúlyosabb áldozatokat, ma felemelik tiltakozó szavukat az ellen, hogy háborúba hajszolják a népeket.

- Igen örvendetes, amit Andics elvtársnő mondott, hogy a helsinki béke-világtalálkozó résztvevői között teljes egyetértés alakult ki a legfontosabb kérdés, a béke megvédése tekintetében. Ugy gondolom, hogy itt teljes az érdekesenosság a különféle társadalmi berendezkedésű emberek között is. A népeknek ezt a kialakult egységet különösen fontosnak tartom a genfi találkozó előtt, hiszen ennek a nemzetközi közvéleménynek a négy nagyhatalom kormányfői megbeszélésén is éreztetnie kell hatását. Ennek a közvéleménynek a szava szólal meg a genfi tanácskozáshoz küldött üzenetünkben is. /Államok és a legkülönbözőbb osztályokba tartozó

- A béke megzsalom eddigi eredményeiből és a mostani beszámolókból látjuk, hogy érdemes dolgozni és áldozatot vállalni a békéért. Gyermekem és saját boldogulásunkról van szó. En más körülmények között szeretném felnevelni 17 hónapos kislányomat, mint milyen körülmények között szüleim engem taníttathattak. Jó tanulmányi eredménnyel végeztem a felszabadulás előtt az ekkori gimnázium három első osztályát, mégsem tanulhattam tovább abban az időben. A felszabadulás után a dolgozók iskolájában lettem az érettségit. Az a célom, hogy a jogot is elvégezzem. Népi demokráciánkban nyitva áll az út a tanulni akarók előtt és az én gyermekem pályája már nem lesz olyan göröngyös, mint az enyém volt. De ehhez békére van szükség. /ról

Szűcs Lászlóné

pedagógus, a XVIII. kerületi Bajcsy-Zsilinszky uti általános iskolában tanít. 1936-ban abba kellett hagynia a tanítóképzést, mert a családban heten voltak gyerekek és apjának nem tellett a leány továbbtaníttatására. A képesítést a felszabadulás után tette le.

- Ugy érzem - mondja - hogy a béke a világpolitika legfontosabb kérdése, hiszen minden egyes család sorsát érinti. A háború a mi sorsunkba is beleszült. Nagyobbik lányom katonaként, a kisebbik pályás volt, mikor férjemet 1942-ben behívták. Csak 1947-ben látta viszont őket, amikor már nagybácskák voltak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. 14. kiadás

1955 július 19

10 óra

perc

/Az egyszerű emberek...2.folyt/ i MS/PE Li Hné Bn

- Sok emberrel érintkeztem, mint szülői munkaközösséget is vezető pedagógus. Minden beszélgetésből ugyanaz a kép bontakozik ki, amiről Andics és Vass elvtársnő beszámolt, az egyszerű emberek a békét akarják. A béke gondolata köré minden becsületes erőt tömöríteni lehet.

- A Genfbe küldött üzenet előirója az egész magyar nép. A népek, nemcsak a mi népünk, reménységgel néznek Genf felé, hiszen, mint az üzenet mondja, valóra vált az a követelés, amelyért a "békeszeret" erők annyit harcoltak, a nagyhatalmak legfőbb vezetői tíz év után először leültek a tárgyalóasztalhoz.

- Ez a remény új erővel, lelkesedéssel tölt el a magam egyéni életében is és ha erről beszélek, bevallom két tervemet. Az első az, hogy férjemmel együtt könyvet szeretnék írni a budaörsi hegyvidék talajáról. Ő ugyanis az Agrokémiai Kutató Intézet vegyészje és jelenleg is a bertaunkörnyéki talajokat vizsgálja. Természetesen én csak összekötő szövegeket írnék, hogy ne legyen tulságosan száraz, tudományos munka. Ezenkívül kis jelentékek írásával is elő szeretném segíteni az iskolai kulturamunkát, mert ehhez sok olyan színdarabra van szükség, amit gyermekek is elő tudnak adni. /MTI/

2,600.000 forintot kaptak a szabolcsi termelőszövetkezetek szarvasmarhaállományuk fejlesztésére

Vid R. Ne. Hné Bn

1955 július 19

Szabolcs megye termelőszövetkezetei 2,600.000 forint közleplejáratu hitelt kaptak szarvasmarhaállományuk továbbfejlesztésére. A hitelt első sorban azokban a termelőszövetkezetekben használják fel tehéntérzések beállítására, amelyekben eddig egyáltalán nem, vagy csak egy-egy kevés szarvasmarhát tartottak. Így Szabolcs megyében minden szövetkezetnek lesz tehénállománya. A hitel felhasználását már megkezdték. /MTI/

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 július 19

11 óra 1 perc

A helsinki felhívás szellemében új sikerekért dolgoznak béke-
bizottságaink

6 Vid BA/Dé KC Hné Bn

1955 július 19

Több mint 500 kisgyűlés, békebeszélgetés
Hevesben

Heves megyében a béke-világtalálkozó után új lendületet kapott a békebizottságok munkája. Az üzemekben, a városokban és a falvakban a békeharcosok ezrei ismertetik a helsinki felhívást, s már több mint 500 kisgyűlésen, békebeszélgetésen tárgyalták meg a nemzetközi élet eseményeit. A gyűléseken sok szó esett a négy nagyhatalom kormányfőinek tanácskozásáról, a Szovjetunió békepolitikájának újabb eredményéről.

A megye békebizottságai csaknem valamennyi város és község legforgalmasabb helyein békehíradokat helyeztek el: irások és képek beszélnek a békemozgalom soronkövetkező feledatairól.

Szeboles-Szatmár megye asszonyai a békéért

Szeboles-Szatmár megye MNDSZ-asszonyai derekasan képviselik részüket a felvilágosító munkában. Az utóbbi hónapokban - a békebizottságokkal karöltve csaknem 800 békebeszélgetést tartottak, nagyrészt asszonyok részére. Balkányban és Nagykállóban munkás- és parasztasszonyok, Baktalörántánban termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztasszonyok találkozóját rendezték meg. A jól sikerült találkozók tapasztalatait felhasználva a közeljövőben több hasonló összejövetelt terveznek.

A megye MNDSZ-szervezetei széleskörű munkát fejtenek ki az Anyák Világkongresszusát követően. A tervek szerint 20 nagygyűlésen és több száz kisebb összejövetelen ismertetik a kongresszus eseményeit, s a nemzetközi élet - elsősorban a kormányfői értekezlet - kérdéseit. Szebolesveresmarton a hónap végén járási találkozóra gyűlnek össze az édesanyák.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1955 július 19

11 óra 1 perc

A helsinki felhívás szellemében új sikerekért dolgoznak béke-
bizottságaink

ő Vid BA/Dé KC Hné Bn

1955 július 19

Több mint 500 kisgyűlés, békebeszélgetés
Hevesben

Heves megyében a béke-világtalálkozó után új lendületet kapott a békebizottságok munkája. Az üzemekben, a városokban és a falvakban a békeharcosok ezrei ismertetik a helsinki felhívást, s már több mint 500 kisgyűlésen, békebeszélgetésen tárgyalták meg a nemzetközi élet eseményeit. A gyűléseken sok szó esett a négy nagyhatalom kormányfőinek tanácskozásáról, a Szovjetunió békepolitikájának újabb eredményéről.

A megye békebizottságai csaknem valamennyi város és község legforgalmasabb helyein békehíradókat helyeztek el: irások és képek beszélnek a békemozgalom soronkövetkező feladatairól.

Szabolcs-Szatmár megye asszonyai a békéért

Szabolcs-Szatmár megye MNDSZ-asszonyai derekasan kiveszik részüket a felvilágosító munka kábel. Az utóbbi hónapokban - a békebizottságokkal karöltve csaknem 800 békebeszélgetést tartottak, nagyrészt asszonyok részére. Balkányban és Nagykállóban munkás- és parasztasszonyok, Baktalacsántházán termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztasszonyok találkozóit rendezték meg. A jól sikerült találkozók tapasztalatait felhasználva a közeljövőben több hasonló összejövetelt terveznek.

A megye MNDSZ-szervezetei széleskörű munkát fejtenek ki az Anyák Világkongresszusát követően. A tervek szerint 20 nagygyűlésen és több száz kisebb összejövetelen ismertetik a kongresszus eseményeit, s a nemzetközi élet - elsősorban a kormányfői értekezlet - kérdéseit. Szabolcs-Veresmarton a hónap végén járási találkozóra gyűlnek össze az édesanyák.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 július 19

17 óra 25 perc

/A helsinki felhívás... folyt/ ö Vid HA/Dé KC Hné Bn

Békebeszélgetések a debreceni határban

A debreceni békebizottságok a város határában lévő 30 termelészövetkezet tagságához is eljuttatják a helsinki felhívást. A határban szervezett békebeszélgetéseket pedagógusok, a városi üzemek békebizottságainak titkárai tartják. Több tsz-ben az alkalommal alakítják meg a békebizottságot.

A vas megyei Népfront a békemozgalomért

Vas megyében ugyancsak számos meggyűlést szerveznek a békebizottságok a helsinki felhívás ismertetésére. Segítséget ad ehhez a munkához a Haz fiait Népfront: a népfront-bizottságok tagjai bekapcsolódnak a felvilágosító munkába, hogy a megye minden egyes dolgozója megismerje a nemzetközi békemozgalom újabb sikereit és céljait. /TI/

Új anyaggal bővül a Somogy megyei munkás- és paraszttörténelmi kiállítás

Vid HA KC Hné Bn

1955 július 19

Tavaly decemberben, a város felszabadulásának 10. évfordulóján nyílt meg "Apostarost" a Rippl-Rónai Múzeumban a Somogy megyei munkás- és paraszttörténelmi kiállítás. A kiállítás a legrégibb emlékektől a felszabadulásig gazdag anyaggal mutatja be a megye félévezredes szabadságküzdelmeit.

A kiállítás rendkívül népszerűvé vált a dolgozók előtt, havonta ezrek látogatják a termeket.

A megyei pártbizottság elhatározta, hogy bővíti az anyagot. Új termet rendeznek be "A Somogy megyei parasztság és szocialista mezőgazdaság útján" címmel, melyben a termelészövetkezeti mozgalom fejlődését, eredményeit mutatják majd meg.

Az anyaggyűjtés máris megkezdődött. A Magyar Történelmi Társulat Somogy megyei csoportjának egyik munkaközössége végzi a munkát, dolgozó paraszton, termelészövetkezeti tagok, mezőgazdasági szakemberek támogatásával. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 július 19

11 óra 25 perc

Fél év alatt 70.000 hallgató a TTIT Baranya megyei előadásain

Vida HA KC Hné Bn 1955 július 19
A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya megyei szervezete tizenegy szakosztályának előadásait az első félévben több mint hetvenszren látogatták.

A szakosztályok az elkészült tervek szerint a második félévben is széleskörű munkát akarnak végezni.

A műszaki szakosztály az iparosítás kérdéseinek ismertetésén kívül külön előadásokat szervez a fiatalok és a háziasszonyok részére. Ezekben, iskolákban "A technika története, nagy feltalálók élete" címmel tartanak előadásokat. A fiatalok számára különösen érdeklő repülés ismertetésére kiállítást is rendeznek.

A biológiai szakosztály mintegy ötven előadást vett tervbe. A tsz-ekben a legfejlettebb agrotechnikai módszereket ismertetik meg a dolgozó paraszttal.

Az irodalmi szakosztály "Nyelvünk élete" címmel hat előadásból álló előadássorozattal kívánja a szép, magyeros beszédet terjeszteni.

A TTIT baranyai szervezete az "Ismerd meg hazádat" mozgalom keretében a megye iparát, nyelvjárásait, népművészetét, történetét felölelő füzetek kiadását is tervezi. /MTI/

14.000 forint értékű VIT-bélyeget vásároltak a somogyi dolgozók

Vida HA KC Hné Bn 1955 július 19
Somogy megyében tizennégyezer forint értékű VIT-bélyeget vásároltak a dolgozók, üzemek, vállalatok, termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztek egyaránt szívesen adták forintjaikat a gyermeki fiatalok utazási költségeiből.

Kiemelkedő példát mutattak a taposvári textilművelő dolgozói, ahol a fiatalok közül mindenki vásárolt bélyeget. Ezeket, majd júliust tartották, s ezek bevételét, - mintegy 600 forintot - ugyancsak bélyegvásárlásra fordították. Ily módon 5040 forint gyűlt össze. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 18. kiadás

1955. július 19.

11 ó 40 perc

Uj kutak, járdák, utak Hajdu-Biharban a közséppolitikai tervek megvalósítása nyomán

Vid HA/dg Kc Bn

1955. július 19.

Hajdu Bihar megyében örömmel vesznek részt a falvak dolgozói a közséppolitikai tervek végrehajtásában. A beruházások megvalósításával és a társadalmi munkával tiszácsegén például 415 méter járdát építettek és egy többszáz méteres bekötőutat dolgoznak. A nagyléptékű járásban 3.800 négyzetméter területet parkosítottak. Ugyanebben a járásban negyvenháromezer négyzetméter nehezen járható dűloutat töltöttek fel és 3 hidat építettek. Igyekeznek több mint 1200 méteres bekötőutat építeni a közséppolitikai terv végrehajtása nyomán. A tanácsot és a napirendbizottság kezdeményezésére a kövek lerakásán kívül az összes munkát közös erővel végzik el.

A megyei tanács és a járási tanácsok segítik a községeket a tervek végrehajtásában. Az utak építéséhez biztosították a kőanyagot, 16.000 négyzetméter járda építéséhez kőlapokat szereztek be, új kutak furásához biztosították a berendezést. /MTI/

- - -

Szántó föld betelepítéshez elegendő szőlőültványt nevelnek a villányi állami gazdaságban

Vid R No/dg Bn

1955. július 19.

A Villányi Állami Gazdaság huszonöt holdas szőlőültványtelepén mintegy százötven szántó föld betelepítéshez elegendő ültványt nevelnek. A gondos munkát igénylő vesszők szépen megeredtek. Jelenleg a harmatgyökerek eltávolításán dolgoznak, ezenkívül kapálják a bakhatárt.

A nagy mennyiségű szőlőültványvessző egy részét társ gazdaságoknak nevelik, míg a többi az ültvány és cserétermelő vállalat útján jut el a vásárlóhoz. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3 19. kiadás

1955. július 19.

17

640 perc

Hatezer vagon almára számítanak Szabolcs megyében.

Vid R/dg No 3n

1955. július 19.

Szabolcs-megyében a dolgozó parasztek és az állami gazdaságok a sürgős aratás idején sem feledkeznek meg a gyümölcsfák kezeléséről. A megyében már eddig ötször permetezték meg a gyümölcsösöket.

A Balkányi Állami Gazdaságban már a hetedik permetezést is megkezdték a most rajzó kaliforniai pajzstetveket pusztítják. Magyar gyártmányú motoros permetezőgépekkel két nap alatt megpermetezik 400 holdas termő gyümölcsösüket, s utána a csemetekertekben a varasodás ellen védőkeznek.

Gondosan kezelik a gyümölcsfákat a termelészövetkezetekben is. A garbolci Lósz. Tsz tagjai már nyelcadszer permetezik kifojelett, almával megrakott gyümölcsfákat. Tízennégy holdas gyümölcsösükrel 17 vagon almára számítanak.

A szakemberek mintegy 6.000 vagonra, a tavalyi termés hatszorosára becsülik Szabolcs megye várható idei almatermését. /MTI/

Csaknem hatezer holdon vetették másodnövenyt az elmúlt napokban Vas megyében.

Vid R/Dg No 3n

1955. július 10.

Vas-megyében az elmúlt években jelentősen megnőtt a másodnövennyel bevetett holdak száma. Az idén a tervek szerint negyvenezer holdon vetnek másodnövényeket. Az elmúlt napokban - július 18-ig - 1833 hold learatott gabona tarlójába került silókukarica, tarlórépa, köles és muharma.

A munkában példát mutatnak a termelészövetkezetek. A csönegi Dózsa Tsz-ben például learattak 35 hold gabonát, utána nyomban tarlót hártattak és 32 holdba másodnövenyt vetettek. A kemenesszentmártoni Úttőre Tsz tagjai aratás után 48 órára bevetették a tarlót. A körtvillási Petöfi Termelészövetkezetben is több mint ötven hold másodnövenyt elvetettek. /MTI/

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1955. július 19.

11 ó 50 perc

A paraszti boldogulás útján

ö Vid Ki/dg No 3n

1955. július 19.

Uj termelőszövetkezet alakult
Székkutasen és Göncruszka

A Csengeri megyei Székkutas községben már hat mezőgazdasági termelőszövetkezet működik. A már kivülálló dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel figyelték eredményes munkájukat, s most az elektanyai határreszen lakó gazdák is döntöttek: vasárnap 14 taggal megalakították termelőszövetkezetüket, az Uj Barzát. A vezetőségi tagok közé megválasztották Juhász Nagy Gergely 18 holdas költőparasztot is.

Az új tsz. ősszel amely gazdasági alappal kezd munkához. A Davaványai Gyapjútermelő Vállalat füstéri üzemegysége ott húzódik határukban. A gazdaság legelőrt cserébe 270 hold kiváló minőségű földet adt a szövetkezetnek, amely hosszulejratu hitelre megvette a területen lévő korszerű sorkaszórtatót és a 2000-és barmfiólat is. Az ősszel már itt kezdik a közös állattenyésztést.

A Barzad megyei Göncruszka község egyenlő dolgozó parasztjai csoportosan és egyenlő is sokszor ellátogattak a helyi Székkutas Termelőszövetkezetbe. Az ott látottak hatására csakhamar előkészítő bizottság alakult, s 17-én létre jött a község új közös gazdasága a Jólét Tsz. Barzad megye 223-ik termelőszövetkezetében 16 család 205 hold földön kezdi meg a gazdálkodást.

Másfél hét alatt 77 család lépett a nagyrecsei Uj Tavasz Tsz-be

Másfél héttel ezelőtt Uj Tavasz néven, 13 családdal 32 taggal Nagyrecsen alakult meg Zala megye 110-ik mezőgazdasági termelőszövetkezte. Az érdeklődés az új termelőszövetkezet iránt napról-napra nőtt, hiszen a helybeli Vörös Október eredményeit mindannyian ismerik. A nagyrecsei gazdák csak arra vártak, hogy valaki "megkezdje", s már is csoportosan írták alá a belépési nyilatkozataikat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

321. kiadás

1955. július 19.

7

6:50 perc

/A paraszti boldogulás útján...folyt ö Vid Ka/dg Ho Bn/

Szombaton és vasárnap újabb tagokkal, a község legjobban gazdálkodó középparasztjaival, s jókora földterülettel gyarapodott az Új Tavasz, ahol a kezdeti 13 helyett már 90 család dolgozik.

Nagyrécsa község földterületének most már több mint 70 százaléka a két termelészövetkezet tulajdonában van.

Vasárnap ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját az ország elsőnek alakult termelészövetkezte

A sarkadi Lenin termelészövetkezet vasárnap ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Az ország szerte ismert közös gazdaság a felszabadulás után elsőnek alakult hazánkban.

Sarkad község lakói, de különösen a szövetkezet dolgozói hetek óta készülődnek a nevezetes jubileum megünneplésére. Számos vendéget várnak az ország minden részéből. A szorgalmas szövetkezetiket és a vendégeket színvonalas kulturműsor szórakoztatja majd, több népszerű népművész is fellép./MTI/

- . -

Új épületekkel bővül a Polgári Berteshizlalda

i SZ3/dg M1 Bn

1955. július 19.

A Polgári Berteshizlaldában új üzemi épületet, silót és csillag-garazst építenek a 23. számú Állami Épületipari Vállalat dolgozóiból. A silóépítésnél - az előregyártás alkalmazásával - 200.000 forintos faanyagmegtakarítást érnek el az építők. A három épületet a jövő évben adják át rendeltetésnek./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. július 19.

47

655 perc

120.000 forintot jövedelmez az idén a romhányi Rákóczi Termelőszövetkezet két új üzemága

Vid R/dg No Bn

1955. július 19.

A romhányi II. Rákóczi Ferenc Termelőszövetkezet tag-sága Száraz István Munka Érdeméremmel kitüntetett termelőszövetkezeti elnök javaslatára néhány hónappal ezelőtt tejfeldolgozó üzemot és gombatelepet létesített. Az új üzemágak már idén bőven megtérítik a létesíté-sükre fordított összegeket. A tejfeldolgozó üzemből előállított terméke-kért minden liter tej után majdnem két forinttal több jövedelemhez jut-nak, mintha csak a tejet adták el. Így az idén-napi száz liter tej fel-dolgozását számítva - mintegy 60.000 forint a várható hasznan. Kifizetődő a gombatelep is, már több mint két mázsa gombát szállítottak Budapestre és még husz mázsa termésre számítanak. A két üzemág csaknem 120.000 forinttal növeli a tsz-tagság jövedelmét. /MTI/

- . . -

Hatszáz májusi naposcsibéből ötszázhatvanat nevelt fel az adonyi Béke Termelőszövetkezet

i Vid R/dg No Bn

1955. július 19.

Az adonyi Béke Termelőszövetkezet május harmincadikán hatszáz naposcsibét vásárolt. Ebből ötszázhatvanat felnevelt, mindössze negyven hullott el. Ezzel az eredménnyel megdőlt az a téves nézet, hogy a májusi, júniusi, júliusi naposcsibókat csak nagy veszteségekkel lehet felnevelni. /MTI/

- . . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 július 19

13óra } 5 pero

Harmadik kiadásban is megjelent Lord Russell "A horogkereszt rémtettei"

K AKV § L1 HnéBn

1955 július 19

Lord Russell: "A horogkereszt rémtettei" című könyv eddig két kiadásban jelent meg magyarul és mindkettő rövid idő alatt ... elfogyott. Ezért a Szikra Könyvkiadó a nagysikerű könyvet újabb, harmadik kiadásban is megjelentette 30.000 példányban. Az új kiadás máris kapható valamennyi könyvesboltban. /MTI/

A MAHART értesíti az utazóközönséget,

KM & dg Vg Hné Bn

1955 július 19

hogy Csongrád és Szeged között július 20-tól, szerdától kezdődően a személyhajóforgalom technikai okokból további intézkedésig szünetel. /MTI/

Vilátközet a magyar divattervezők párizsi tanulmányutjáról

1 Sz/Szl NL Hné Bn

1955 július 19

A közelmúltban a ruházipar szakembereinek egy csoportja Párizsban járt tanulmányuton. A küldöttség tagjai közül Lelkes Gáborné, a Textilintégyártó Vállalat igazgatója a nyomott és tarkan szőtt pamutanyagok új színeit, mintáit, az alapanyagok kikészítési eljárásait tanulmányozta. Vón megde a Pamutkikészítő Gyár nyomótervezője ugyancsak az új minták divatirányzatával ismerkedett meg. Ványi Gyuláné a kötöttanyagokat és modelleket, Sándor Tiborné pedig a ruhamodellek új vonalait tanulmányozta.

Tanulmányutjukról, párizsi tapasztalataikról Lelkes Gáborné a következőkben számolt be:

- Már a reggeli órákban is a derűs pasztell színek jellemzik a murkába igyekvő párizsi nők öltözkését. Sokan közlekednek a nők közül a nálunk robogó néven ismert motorkerékpáron. Ezeket a járműveket a szivárvány legkülönbözőbb színére festik és a rajta ülő nők öltözéke összhangban van ezzel. Legkedveltebb és leggyakrabban utcai öltözet a kiskosztüm, amelyet bluz nélkül viselnek. Ez szűk szoknyából és az elakhoz szorosan simuló kabátkából áll.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 július 19

13 óra 50 perc

/Nyilatkozat...folyt/ i Sz Szl NL Hné Bn

A kiskosztüm^a legkülönbözőbb anyagból készül, sokan pasztell-színű pamutszaténból varrják. Ezt az anyagot ezután mi is sok színben gyártjuk majd.

- A ruhák alapszínei általában világosak, élénkek. Sok a rózsaszínű, világoskék, halványszürke, ecélkék és az örökdivatu fehér-fekete. Az őszi időnyre - a beavatottak szerint - a zöld és a sárga árnyalatok veszik át a vezető szerepet. A nyári ruhák anyagának mintái nem rajzosek, hanem elmosódó festői hatásúak. Gyakran egy-egy virágos rát hatást keltenek. A felső ruházatnál ritkán látni nylon anyagot, csak a délutáni, úgynevezett koktél- és az estélyi ruhák készülnek mintás nyomásu nylon-szövetből. Sok olcsó konfekcionált bluzt készítenek azonban krepp-nylonból. A kötött áruk szerepe a párizsi nők öltözködésében sokkal kisebb, mint nálunk. Tekintettel a párizsi változó, esős, szeles időjárásra, szükséges és kedvelt ruhadarab az esőkabát, amelynek sok változatával találkoztunk. Főleg dupla-bellonból készülnek, más-más pasztell-színben, úgy hogy mindkét oldaluk hordható. Párizsban a nők többsége kalap nélkül jár, az újszerű hajviselet a kamaszfiúk frizurájához hasonlít, egészen rövid. Divatos a pettyes hajviselet is, a sötét haj között egy-két tincset megszökítenek. Érdekes a cipőviselet, amely a két végletbe megy. Vagy rendkívül magas sarkut, vagy mélyen kivágott, sarkatlan, papucs-cipőt viselnek. A strandokon és a diáknegyedben láttunk egész szűk-száru, bokán felül végződő nadrágokat is.

- A Párizsban látottakból sokat hoznosítunk, de persze nem mindent alkalmazunk a mi viszonyainkra. Ugy vélem, kevesen járnak majd nálunk pettyes hajjal és szűk száru, háromnegyedes nadrágban, viszont színeik, mintáik tanulmányozása alapján többszáz új textilanyag-mintát készítünk. A napokban nálunk járt egyik nyugati cég képviselője már többféle anyagot rendelt is az új mintákból. Tanulmányutunkon azonban nemcsak az a cél vezetett, hogy jelentős textilexportunk további fokozásáért, újfajta és új mintájú textilanyagokat gyártsunk, hanem, hogy az egyre igényesebb hazai vásárlóközönséget is szebb ruházati cikkekkkel lássa el iperünk./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 július 19

14 óra 20 perc

B.Sz. Proszkurin előadása a gazdaságos szerszámgyártásról -
Az RM Művek Szerszámgyára elfogadta a Fémáru és Szerszámgyár
versenyfelhívását

t TP/Szl Vg Hné Bn

1955 július 19

A Magyar-Szovjet Társaság Tudományos és Művészeti Klubjában hétfőn összegyűltek az ország legjobb szerszámgyártási szakemberei, technológusok, tervezőmérnökök, műszaki vezetők, hogy meghallgassák és megvitessék B.Sz. Proszkurin szovjet technológus mérnök előadását a gyártmány- és gyártásfejlesztés problémáiról.

Weller Antal, a Kohó- és Gépipari Minisztérium nemzetközi kapcsolatok önálló osztálya vezetőjének megnyitó szavai után Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese beszélt.

A miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy műszaki fejlesztésünk legfontosabb feladata jelenleg a gépgyártás fejlesztése. Hatalmas arányokban fejlődő gépgyártási termelésünk megköveteli az új, korszerű technológiák kialakítását és alkalmazását. Nehézségeink nagy része - mondotta Biró Ferenc - éppen abban gyökerezik, hogy mi sokhelyütt régi termelési módszerekkel dolgozunk. A szocializmus építésében megfelelő termelési módszerekkel kell biztosítani a társadalom ellátását. Ez nemcsak műszaki, hanem politikai feladat is. Biró Ferenc a technológusok feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy a technológusoknak nemcsak a napi feladatokat kell megoldaniuk, hanem döntő módon törődniük kell a távlati problémák megoldásával. Minimumra kell csökkenteni a szerszámgyártásnál a ráfordítási időt és a maximális gazdaságosságot kell elérni.

Ezután B.Sz. Proszkurin kezdte meg vetített képekkel szemléltetett előadását.

- A korszerű szerszámgyártástól megköveteljük - mondotta - hogy nagytermelékenységűek legyenek, sokáig őrizzék meg eredeti pontosságukat, legyenek könnyen vezérelhetők, szép külső formával rendelkezzenek, s ezen felül először legyen az előállításuk. A technológiai folyamat egyik vagy másik változatának megválasztásánál ne csak az vezesse a technológusokat, hogy megkaphassák a szükséges pontosságot és méreteket, hanem a gazdaságosságot is tartsák szem előtt. Tehát a legjobb, a legolcsóbb technológiai folyamatot kell kiválasztaniuk.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 19

11 óra 25 perc

/B.Sz. Proszkurin...1.folyt/ t TP/Szl Vg Hné Bn

A kiváló szovjet technológus-mérnök a továbbiakban összehasonlította a Fémáru- és Szerszámgyárban készülő MVE 280-as típusú esztorgógép gyártási adatait azonos típusú szovjet gép adataival. Az MVE típusú szerszámgyép 3.60 tonna súlyú, az azonos szovjet gép súlya 3.45 tonna. Számos adat felsorolása után B.Sz. Proszkurin hangsúlyozta, hogy az összehasonlítás, a figyelmes vizsgálat azt mutatja, hogy az alkatrészek, a szerelési egységek szerkezeti formái, különösen pedig gyártásuk műszaki előírásai teljesen eltérőek. Az MVE típusú szerszámgyépen megalkotása óta nem történt semmiféle komoly szerkezeti változtatás. A szovjet szerszámgyéptípusokat pedig rendszeresen korszerűsítik. Az MVE 280-as esztorgóhoz hasonló szovjet gépek közül az egyik típusnak gyártási ideje 357 óra, a másik géptípusnak 700 óra, míg az MVE szerszámgyépet 2300 óra alatt állítják elő.

A továbbiakban B.Sz. Proszkurin tételről-tételre, alkatrészeiről-alkatrészre adatszerűen hasonlította össze a Fémáru- és Szerszámgyár gyártmányát a szovjet szerszámgyépek adataival. Az elmondottak is bizonyítják - hangsúlyozta - hogy a technológusnak és a szerkesztőnek szorosan együtt kell dolgoznia.

A berendezések kihasználásáról szólva B.Sz. Proszkurin elmondotta, hogy sokan panaszkodnak ezért, mert helyenkint a berendezéseket elavultnak tekintik, s mindezt azért nem alkalmazzák itt korszerű technológiai módszereket. Kétségtelenül a berendezést időnkint fel kell újítani és ki kell egészíteni új típusokkal. Jelen viszonyok között azonban nem ez a lényeg. A meglévő berendezéssel is lehet korszerű módon gyártani. Magyarországon kidolgozták a hidraulikus kopirozó-szupert a rendszerű gépeket. Miért ne lehetne átalakítani a használatban lévő esztorgógépeket nagytermelékenységű hidraulikus esztorgóvá. Hiányosság az is, hogy a gyárakban lévő revolver-esztorgópadokat, mint közönséges esztorgópadokat használják, s így nem éknyozzák ki azoknak nagy előnyeit.

A kiváló szovjet technológus mérnök a továbbiakban felhívta a figyelmet a készülékek alkalmazásának jelentőségére, a korszerű szerkezetek fontosságára. A gazdag szovjet műszaki tapasztalatokat részletesen ismertető előadás után Tarján Ferenc a Rákosi Művek Szerszámgyárának főmérnöke szólalt fel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 július 19

11 óra 25 perc

/B.Sz. Proszkurin...2.folyt/ t TP/Szl Vg Hnó Bn

Barján Ferenc bejelentette, hogy a Rákosi Művek Szerszámgépgyárának dolgozói elfogadják a Fémáru- és Szerz. Ingépgyár dolgozóinak a versenykihívását. - Igérjük - mondotta a főmérnök - hogy a gyártmány és gyártásfejlesztési mozgalom tapasztalatainak szem előtt tartásával az UF 22-es marógép gyártási idejét még ebben az évben 150 normórával csökkentjük. Ugyanakkor azt is vállaljuk, hogy gyártmányeink előállításánál alkalmazott új technológiákat az elvtársias együttműködés szellemében azonnal közöljük a fémáru- és szerszámgépgyárakkal.

Kovács János, a Fémáru- és Szerz. Ingépgyár főmérnöke beszámolván eddigi tapasztalatairól és eredményeiről, elmondotta, hogy ami az előző években még lehetetlennek tűnt fel számunkra, tudniillik az, hogy a minőség megtartása mellett csökkentés a gépekre fordítandó gyártási időt, azt ma már nemcsak lehetségesnek, hanem megvalósíthatónak tartják. Rövid két hónap alatt 114 órával csökkentették az MVE 280-as esztergagép gyártási idejét.

Hódi László, a KGM gépipari igazgatóságának főmérnöke elmondotta, hogy az elmúlt években 18-25 százalékkal növekedett gépenként a gyártási idő és minden gépnél öt-nyolc százalékkal több anyagot használtak, mint amennyire szükség lett volna. 1954-ig az is jellemezte szerszámgépgyártásunkat, hogy a gépeket csak ártámogatással lehetett eladni. A gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom eddigi tapasztalatai ezt mutatják, hogy szerszámgépgyártásunk a feltartható és hasznosítható rejtett tartalékok tömegével rendelkezik. El kell érniünk - mondotta a főmérnök - hogy 1955 végére minden szerszámgépgyárunk maradéktalanul teljesítse a tervezett önköltséget. A Fémáru- és Szerszámgépgyár felhívásának szellemében minden lehetőségünk megvan, hogy számos géptípusnál 20 százalékkal csökkentjük a gyártás költségét, s ugyancsak mód van a 3-5 százalékos anyagmegtakarításra is.

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1955 július 19

111 30 perc

/B.Sz. Proszkurin....3.folyt/ t TP/Szl Vg Hné Bn

főtechnológus

Gaspár Sándor a Kőbányai Zománcárugyár
hangsúlyozta, hogy a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalmak nemcsak a szerszámgépgyártásnál, hanem a tömegcikk gyártásánál és más iparágaknál is nagy felhatalmazási tere van.

Biró Ferenc a felszólalásokra válaszolva kiemelte, hogy a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom új lehetőségeket tár fel konstruktöreink és technológusaink munkájában. Fontos, hogy gépgyárunkat a távlati fejlődés érdekében ellássuk szerkesztő irókkal. Technológusainknak pedig hozzá kell szokniuk a közgazdasági számításokhoz, az új technológiák megoldásánál mind nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a gazdaságosság kérdésre. Kemény kézzel fogjunk a hibák kiköszöböléséhez, mert most már itt az ideje, hogy az általános műszaki igazságokat ne csak hangoztassuk, hanem azokat szóles körben meg is valósítsuk.

Az értekezlet résztvevői egyöntetűen megállapították, hogy a megbeszélésen sikerült részleteiben megismerni a szovjet szerszámgépgyártás kritikai módszereit az új hazai és szovjet technológiai eljárások alkalmazásának lehetőségeit. Mint mondták, valamennyien azon lesznek, hogy a korszerű gyártási módok alkalmazásával még ebben az évben hasznosítsák mindazt, amit B.Sz. Proszkurintól és a felszólaló legkiválóbb magyar technológus mérnököktől az értekezleten hallottak. A sikeres megbeszélés Weller Antal zárószavaival fejeződött be. /MTI/

Kulturváróterem nyílt a kaposvári vasútállomáson

Vid HA L1 Hné Bn

1955 július 19

A kaposvári vasútállomáson kulturváróterem nyílt. A tereket izlésesen berendezték, könyvtár, a legfrissebb folyóiratok, napilapok, társasjátékok, továbbá rádió és lemezjátszó áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1955 július 19

11 óra 15 perc

Művészek, kulturmunkások az aratás, a begyűjtés sikeréért

ö Vid HA/Szl KC TI Bn

1955 július 19

Színészek járják a Békés megyei föl-
deket

A nagy nyári munka legfontosabb szakaszában a kultura munkásai Békés megyében is tevékenyen bekapcsolódnak az új kenyérért folyó harcba. Több fővárosi művészbrigád és nagyüzemi művészegyüttes látogat el ezen a héten a Viharsarok falvaiba, s mintegy 15 héten adnak jutalomműsort a példamutató dolgozóknak. A Békés megyei Jókai Színház művészei esténként 20 helyen szórakoztatják a falu népét.

A hivatásos művészek tevékenységét a művészeti csoportok széleskörű munkássága egészíti ki. Az orosházi kulturház csoportja például eddig már 15 tarka műsort adott a járás termelőszövetkezeteiben, s szerepeléseiket folytatják a nagy munkák befejezéséig. E héten látogat el a megyébe a csolnoki német művészeti együttes is, amely a sarkadi, az endrődi és a dévaványai dolgozókat szórakoztatja. A VIT-re induló békéscsabai Balassi DISZ művészeti együttes itthonmaradó csoportja is számos közsegen mutatja be táncműsorát.

Tatabányai kulturmunkások a környei
tsz-ban

A tatabányai I. erőműben alig fél évvel ezelőtt alakult meg az üzemi művészeti csoport. E rövid idő alatt is színvonalas műsort tanult be és jó segítséget nyújt most, a nyári munkák idején. Az erőmű dolgozói patronálják ugyanis a környei Vörös Csillag Termelőszövetkezetet. E munkából a kulturgárda is kivieszi részét, s most lelkesen készülnek a környei látogatásra. A színjátszók Móricz Zsigmond egyfelvonásosával, a táncsoport műsora legjavával köszönti a tsz dolgozóit.

Eleven kulturagitációs munka a vas-
vári járásban

A vasvári járásban lelkesen készültek fel a nyári kulturagitációra. Husz közsegen készítettek például falujságot, amelyen rendszeresen ismertetik az aratási, cséplési és begyűjtési eredményeket, dicsérik a példamutatókat, serkentik az elmaradókat.

/folyt.köv./

/Művészek, kulturmunkások.... folyt./ ö Vid HA KC TI Bn

A községek hangoshíradói hetenkint többször közlik a dolgozó parasz-
tok között folyó verseny eredményét, s nótával üdvözlük a legjobba-
kat. Több községben falutérképet készítettek. A térképen különböző
színű zászlócskákkal jelölik meg azoknak a gazdáknak a házat, akik
már befejezték az aratást, a cséplést, teljesítették beadási kötele-
zettségüket. Minden községben megalkultak - DISZ-tagokból, uttörők-
ből - a köszöntő brigádok, amelyek a szántóföldeken, vagy otthonuk-
ban keresik fel a munkában kitűnt dolgozó parasztokat, hogy virággal
dallal köszöntsék őket.

Dicsőség-könyvek a bajai járás fal-
veiben

A bajai József Attila kulturház dicsőség-könyvet juttat el
a járás minden községébe. A szép kivitelű könyveket helyi képző-
művészek alkotásai díszítik. A tanácsok végrehajtó bizottságai be-
jegyzik a dicsőség-könyvbe a termelésben, az állam iránti kötele-
zettség teljesítésében, a társadalmi munkában élenjáró dolgozók,
kiemelkedő eredményt elért pedagógusok nevét.

Arató- és munkás-paraszt bálakra
készülnek a bakonyi falvakban

A Bakony vidékén több lelkes pedagógus, kulturmunkás gyűj-
ti a környék jellegzetes népszokásait, dalait, táncait. Ezeknek
egy részét nemsokára arató- és munkás-paraszt bálakon elevenítik
fel. Több bakonyi községben - például Csetényben, Veszprémvarsány-
ban, Bakonybélén - határozták már el, hogy augusztusban megtartják
a hagyományos aratóbált. Új tartalommal töltik meg például a ko-
szoru-ajándékozás régi szokását is: a párt képviselői és az élen-
járó dolgozók köszöntésére fonják a legszebb koszorút. A fiatalok
most tanulják a hagyományos bakonyi aratótáncokat, a nyitó csárdást
azonban maguk az idős parasztemperek és asszonyok járják majd el a
bálon.

A munkás-paraszt bálakat - ahol a dudari bányászok talál-
koznak a zirci dolgozó paraszttal és az aklipusztai Hajnal Tsz
tagjaival - magyar és német bakonyi népdalokkal nyitják majd meg.
A bálak alkalmával kiállítás is rendeznek a bánya munkájának és a
paraszatok legszebb termelvényének bemutatására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 július 19

141

óra 35 perc

Időjárásjelentés

* Hné Bn
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én,

A meleg idő tovább tart

Közép- és Kelet-Európa nagy részét továbbra is meleg, szubtrópusi légtömegek borítják. Észak-Európán keresztül azonban hűvös, tengeri léghullámok törnek be a szárazföldre és egyre nagyobb területeket árasztanak el.

Hazánkban hétfőn kissé erősödött a felmelegedés. Az ország legnagyobb részén 28-30, sőt Pécsen 31 fokot is mértek. Eső nem volt.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mire eljut, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton: 27-30, keleten 30-33 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 július 19

óra 55 perc

Épülnek a Borsodi Vegyiművek szociális és egészségvédelmi létesít-
ményei

i Vid NL/Szné NL Hné Bn 1955 július 19

A Borsodi Vegyiművek hatalmas telepén az üzemiépítés-
sel egy időben létesülnek a gyár dolgozóinak egészségét védő és munkakörülményeit javító épületek. A savüzemben már felszerelték az elszívberendezéseket, a műtrágyaüzemben és a mészkötörőműben elkészültek a mosdó- és öltözőépületek, a kötörőüzembe dolgozók még különleges védőruhát is kapnak majd. A szintézisüzemben belépő azt gondolhatja, hogy patikában jár, olyan gyönyörű tiszta, higiénikus a hatalmas gépterem. Itt is elkészült már a 200 személyes öltöző, s folyrak a fürdő építési munkái is.

A tervek szerint a Borsodi Vegyiművek rendszeres pró-
babezmoltetésének megkezdésére teljes egészében befejezik a szociális és egészségügyi létesítmények munkálatait is. /MTI/

Az ózdi martinászok hat napra fokozták éves tervükben szerzett előnyü-
köt

i Vid Vg/Szb Vg Hné Bn 1955 július 19

Az Ózdi Kohászati Üzemek acélművében 36 olvasztár-
brigád vetélkedik egymással. A martinászok a második félév oddigi napjaiban már hat napra fokozták éves tervükben szerzett előnyüket. A XI-es kemence kollektívája július 1-től mostanáig 416, a XII-es kemence olvasztási pedig 352 tonna acélt gyártottak terven felül. /MTI/

150 éves a Parádassvári Veggyár

i Vid Vg/Szb Vg Hné Bn 1955 július 19

Másfélszáz évvel ezelőtt egy kemencével kezdte meg működését a Mátra egyik szép völgyében a Parádassvári Veggyár. A gyár a második világháború előtt erősen megrongálódott, de ezóta új-
jáépült és jelenleg negyedik kemencéjét építik. Dolgozói izlésos bo-
ros- és vizeskészleteket, gyönyörű üvegdisztillókat gyártanak. Az
vegyvár a közeljövőben ünnepli meg fennállásának 150. évfordulóját. /MTI/

B 33. kiadás

1955 július 19

1 óra 55 perc

Az V. magyar bányásznapi méltó megünnepléséért

8 Vid Vg/Szb Vg TI P

1955 július 19

A Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói néhány nappal ez-
előtt versenyre szólították az ország bányászait az V. magyar bányás-
nap méltó megünnepléséért. A felhívás a szénmedencék dolgozói köré-
ben hatalmas visszhangot keltett. A Munka Vörös Zászló Erdemrendjé-
vel kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai most közölték,
hogy csatlakoznak a versenyhez, s vállalják, hogy augusztus 20-ig
2.860 tonna, a bányásznapi további 1.000 tonna szenet adnak terven
felül, éves tervüket pedig határidőre 3 százalékkal túlteljesítik.
Mégfogadták, hogy rendszeresen javítják a szén minőségét, megszilár-
ditják a munka- és a bérfelegyelmet, továbbfejlesztik a "Nevelj új
bányászt" mozgalmat.

A mátravidéki szénmedence bányászai is úgy döntöttek, hogy
jelentős termelési sikereket vívnek ki az V. bányásznapi időpontjá-
ig. A bányászok nagy ünnepéig 10.800 tonna szenet termelnek terven
felül, mégfogadták továbbá, hogy az eddiginél sokkal nagyobb gon-
dot fordítanak a gazdaságosabb, olcsóbb termelésre.

Oroszlány 42 frontbrigádja a bányásznapi tiszteletére a har-
madik negyedév során 60.600 csille szenet küld felszínre előirány-
zatán felül. A vállalás teljesítéséért már megindult a küzdelem.
Különösen éles a versengés a XVIII-es aknai Hoffmann Pál frontbri-
gádja és a XIX-es aknai dolgozó Kandó Ferenc DISZ-frontbrigádja
között. Az oroszlányi frontbrigádok július 19-ig 14.724 csille
szenet bányásztak terven felül. /MTI/

A lovászi R.12-es furóberendezés dolgozói már a tizedik olajkutat
adták át az idén a termelésnek

1 Vid Vg/Szb Vg TI Bn

1955 július 19

A Zala megyei lovászi olajmezőn az R.12-es furóberendezés
27 tagu furósbrigádja Csörgics János furómester irányításával kiváló
munkát végzett az első félévben. Július derekáig mintegy 20 nappal
előzték meg tervelőirányzatukat. A kollektiva kedden új nagy munka-
győzelmet ünnepelt: a 361-es kut furásánál elérték az olajkőzetet.
Ezzel az idén már a tizedik kutat adta át a brigád a termelésnek.

/MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 34. kiadás

1955 július 19

15 óra 40 perc

A gyorsbeadás határideje előtt egy nappal

ö Vid R/De No TI P

1955 július 19

Julius 20-án lejár a gabona gyorsbeadásának határideje. Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek erre az időre nagymennyiségű kenyér- és takarmánygabonát szállítottak az állam raktáraiba, s megkezdték a beadást az egyénileg dolgozó parasztok is. A gyorsbegyűjtés utolsó előtti napján a beadás eseményeiről az alábbi jelentéseink érkeztek:

408 vagon búzát gyűjtöttek be Szolnok megyében

Szolnok megyében minden reggel a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák szertűn mintegy 150 cséplőgép állt munkába. Ezzel egyidejűleg több mint 130 kombájn aratta és csépelte a jó termést ígérő búzát. A megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai egymással versengve adják be az államnak az új gabonát. Keddig a megye területén 408 vagon búzát és mintegy 150 vagon őszi árpát gyűjtöttek be.

A borsodivánkai József Attila Tsz minden aratási költséget fedezte a gyorsbeadási prémium

Borsod megyében a borsodivánkai József Attila és a Petőfi Termelészövetkezet mutatja a jó példát az állam iránti kötelezettség gyors és pontos teljesítésében. Az egymással versengő két termelészövetkezet közül most a József Attila Termelészövetkezet áll az első helyen. Már hetekkel előbb 200 mészsa őszi árpát szállított a begyűjtőhelyre, s ezzel takarmánygabona beadását hiánytalanul rendezte. A gyorsbeadás utolsó napjaiban 750 mészsa újbuzát és 150 mészsa borsót is vittek az állami raktárakba. A termelészövetkezet így a kukorica és a napraforgó kivételével már mindenből teljesítette egész évi beadását. A terményekért több mint 10 ezer forint gyorsbeadási prémiumot kaptak, s ebből kifizették a gépállomásnak az aratásért járó összeget. A prémium bőségesen fedezte az aratás költségeit.

/folyt.köv./

B 35. kiadás

1955 július 19

15 óra 45 perc

/A gyorsbeadás.... l. folyt./ ö Vid R No TI P

A József Attila Tsz tagjai elhatározták, hogy beadásukon felül 200 mázsa szabadbuzát is eladnak az állannak. Szavukat tett követte, s már mind a 200 mázsát bevitték az átvevőhelyre.

Szabolcs megyében 60.000 forint
prémiumot osztottak ki

Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek Szabolcs megyében is a gép elől szállítják az állannak járó terményeiket a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba. Ezenkívül az állami gazdaságok mintegy 30 vagon terményt saját raktáraikban szárítanak. A termelészövetkezetek és az állami gazdaságok már több, mint 60 vagon terményt adtak át és ezért 60.000 forintot meghaladó gyorsbeadási prémiumot kaptak. Több termelészövetkezet, így a demecseri Dimitrov és az Uttörő, valamint a császárszállási Új Alkotmány Tsz tagsága úgy határozott, hogy a gyorsbeadási prémiumot az esedékes munkaegység előleggel osztják ki.

Telteljesítették gyorsbeadási elő-
irányzatukat a gödöllői járás ter-
melészövetkezetei

A gödöllői járás termelészövetkezeteiben jól haladnak a betakarítási munkák. A gabonátáblákon folyamatosan dolgoznak a kombájnok és aratógépek, amelyek most a búzát vágják. A dányi Lenin Termelészövetkezet 12 holdas búzátábláján 16 mázsa átlagot csépelet a kombájn. Jól fizetett a csömöri Haladás negyven holdas rozstáblája is, itt alig egy százalékos szervesvesztéssel 13 mázsa átlagtermést értek el. A termelészövetkezetben már befejezték a gabona aratását.

Már most megállapítható, hogy a termelészövetkezetek átlagtermése holdankint 3-4 mázsával magasabb, mint az egyénié. Jellemző, hogy a csömöri Haladás Termelészövetkezetben ugyanarról a területről 1953-ban 400, 1954-ben 914, az idén pedig 1.423 mázsa kenyérgabonát takarítottak be.

A termelészövetkezetek elonjárnak a beadásban is. A csömöri Haladás Tsz már teljesítette kötelezettségét, sőt szabad áron 83 mázsa búzát adott el az állannak.

/folyt.köv./

L

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 19

15 óra 45 perc

/A gyorsbeadás.... 2. folyt./ ö Vid R No TI P

A járás termelőszövetkezetei úgy tervezték, hogy a gyorsbeadás idején hat vagon gabonát adnak be. Ehelyett vasárnap estig hét vagonnal szállítottak a raktárakba.

A zab kivételével mindenből teljesítette évi beadását a Mindszenti Lenin Tsz

A Mindszenti Lenin Termelőszövetkezet már másfél hónappal ezelőtt eleget tett egész évi tojás és baronfi beadásának. Kukorica- és hizóbeadási kötelezettségére 44 mázsa 70 kiló sertést adott át. Nem tartoznak tejjel és szarvasmarhával sem. Legutóbbi közgyűlésükön elhatározták, hogy az államtól kapott sok segítséget a gabona gyors beadásával viszonyozzák. Szombaton estig öt vagon gabonát szállítottak be és ezzel - a zab kivételével - mindenből eleget tettek egész évi kötelezettségüknek.

Kilenc mázsa ó-buzát vitt a begyűjtőhelyre Oszvald János mohácsszigeti gazdálkodó

Vasárnap óta az őszi árpán kívül a buza is szünet nélkül árad a Terményforgalmi Vállalat Beranya megyei telepeire. Kedden reggel kevés híján 100 vagon buzáat adták be a gépekkel arató állami gazdaságok és termelőszövetkezetek.

A vállalat telepeire az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is szállítják már a gabonát. Oszvald János, mohácsszigeti gazda a napokban 9 mázsa ó-gabonát adott be.

Kedden reggel megkezdődött az új buza őrlése is a pécsi gözmalomban. Az első új buzáat a Gyulapusztai Állami Gazdaság szállította.

Ötven kereszt buza egy holdon

Somogy megyében a sávolyi Szabadság Termelőszövetkezet határa bő termést ígér az idén. Őszi árpájuk 16 mázsát adott.

/folyt.köv./

B 37. kiadás

1955 július 19

15 óra 50 perc

/A gyorsbeadás....3. folyt./ ö Vid R No TI P

Most megkezdtek a rozs és a buza cséplését. Buzájuk egy 20 holdas táblán kimagasló eredményt mutat. Egy holdon ötven keresztet raknak és a próbacséplés azt jelzi, hogy ez a tábla megadja a 17 mázsás átlagtermést. A termelőszövetkezetiek gyorsbeadásként már egy vagon kenyérgabonát vittek az állami raktárba.

Két kiló árpát osztottak előlegként a nagyberki Győző Tsz-ben

A nagyberki Győző Termelőszövetkezet őszi árpája jól fizetett az idén: egy holdról csaknem 20 mázsát takarítottak be. A termelőszövetkezet a géptől tett eleget beadásának, a felosztható mennyiségből pedig egy-egy munkaegységre két kiló árpát adott a tagoknak előlegként. A jól dolgozó Havasi József és családja a teljesített munkaegységek után 13 mázsa őszi árpát szállított haza. /MTI/

- - -

Egy éjszaka két és fél centimétert nőtt a kukorica Biharkeresztes határában

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 19

A csapadékos idő utáni melegben szinte "szemlátomást nő" a kukorica a gazdagon termő hajdu-bihari földeken. Különösen szépek a kukoricavetések Körösszekál, Komádi, Biharkeresztes határában. Erdei Mihály biharkeresztesi főagronómus többször mérte: hogyan fejlődik a növény, s örömmel tapasztalta, hogy a kedvező idő hatására egy éjszaka 25-26 millimétert nőtt a kukorica, a legtöbb helyen alig látszik ki belőle az ember. A karvastagságú szárazakat széles, haragos zöld levelek borítják. Ezeken a helyeken negyven mázsás holdankinti termésre számítanak. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 július 19

15

óra 55 perc

"Épülő Korea" címmel kiállítást nyílt a pécsi 506. számú MTH-intézetben

i Fm/Fm Li Hné Bn

1955 július 19

A Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében "Épülő Korea" címmel dokumentációs kiállítás nyílt a pécsi 506. számú Építőipari MTH.-intézetben. A kiállítás gazdag fényképanyaga bemutatja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság gazdasági és kulturális fejlődését. /MTI/

"A Mongol Népköztársaság mai élete"

i Fm/Fm Li Hné Bn

1955 július 19

címmel a Kulturkapcsolatok Intézete dokumentációs kiállítást rendezett a rákospalotai honvédségi kulturteremben. A több mint 70 fényképből álló kiállítás bemutatja a Mongol Népköztársaság mezőgazdaságának, iparának és kulturális életének fejlődését. /MTI/

Befejeződött 475 pedagógus-továbbképző tanfolyam

i Sr/M KC Hné Bn

1955 július 19

A kisebb létszámmal működő általános iskolák tanítói, valamint körzeti igazgatói Debrecenben, Miskolcon, Szegeden és Pécsen kéthetes továbbképző tanfolyamon vettek részt.

A tanfolyamok, amelyekben 475 pedagógus vett részt, kedden értek véget. Az elhangzott előadásokon a nevelők segítséget kaptak az új tanterv bevezetését megelőző átmeneti esztendő munkáihoz, s a kisebb létszámmal működő iskolák nevelési és módszertani problémáinak megoldásához. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

39.

B kiadás

1955 július 19

17 óra — perc

Ótperces ujtítás a kombájnaratás meggyorsítására

1 Vid Ká No TI Bn

1955 július 19

A nagy esőzések miatt a bercmendi Vörös Csillag Állami Gazdaságban megdőltek a gabonák, s a kombájn vágószerkezetére szerelt kalászemelő csak a kalász levágásához segítette a gépet, a gabona szára a földön maradt. Ezen segített Valkai Sándor a gazdaság népesoportjának vezetője, aki a terelő motollára emelőkarokat szerelt. Az ujtítás kitűnően bevált: a motollára szerelt karmok a ledőlt gabonát szárával együtt felemelik és a vágószerkezetre helyezik. Az ujtítást most a gazdaság mind a 15 kombájnján alkalmazzák.

/MTI/

Az ózdiak vezetnek a kohászati üzemek versenyében

1 Vg TI P

1955 július 19

A kohászati üzemek dolgozói — az első félévi tervek teljesítése után, — új lendülettel kezdtek a harmadik negyedévi tervek valóreváltásához.

A nagyolvasztók versenyében a Sztálin Vasmű halad az élen. A sztálinvárosi kohászok az első félévben több mint háromezer tonna nyersvasat gyártottak terven felül és július 18-ig is már 63 tonnával tetézték meg előirányzatukat. A Martin-acélművek közötti versenyben az ózdiak vezetnek. Az ózdi martinászok az első félévben 9.208 tonna acéllal gyártottak többet a tervezettnél és esedékes havi tervüket 312 tonnával teljesítették túl. Eredményesen dolgoztak a sztálinvárosi martinászok is, akik ebben a hónapban már több mint ezer tonna acélt gyártottak terven felül. Az ózdi hengerészek élenjárnak a hengerelt készáru tervek teljesítésében is. Az első félévben csaknem 13,5 ezer tonnával teljesítették túl terveiket. Július 18-ig már több mint ezer tonna hengerelt készáru gyártottak előirányzatukon felül. A Rákosi Mátyás Művek acélművének hengerészei az első félévben több mint négyezer tonna hengerelt készáruval tetézték előirányzatukat. A Lőrinci Hengermű hengerészei is jó eredményekről adhatnak számot: az első félévben 2.163, július 18-ig pedig 362 tonnával teljesítették túl tervüket.

A Lenin Kohászati Műveknél erősíteni kell az iramot, nagyobb gondot kell fordítani a nyersvasgyártási tervek teljesítésére, s a program-szerinti termelésre. /MTI/

TL

B 40. kiadás

1955 július 19

17 óra 31 perc

A VIT-re készül a magyar ifjúság

I HI/Szné & LI TI P

1955 július 19

Az ifjúság országszerte lelkesen készülődik a varsói Világ-ifjúsági Találkozóra. A fővárosban a VIT tanfolyamok már befejezéshez közelednek, de az ötletes fiatalok újabb lehetőségeket találnak a VIT népszerűsítésére. A IV. kerületi DISZ-bizottság kezdeményezésére az üzemek fiatal sztahanovistái uttörő-táborokba látogatnak el, s a pajtásoknak is elmondják, amit a VIT tanfolyamokon Varsóról és az ifjúság nagy seregszemléjéről hallottak. A kerületi diáklukban ugyancsak a VIT jegyében terveznek ifjúsági találkozót. Az Autókereskedelmi Vállalatnál a VIT-tanfolyamot Varsóról szóló film vetítésével kötötték össze. A III. kerületben a Vörös Szikragyár ifjúságai felajánlották, hogy egynapi, normán felüli teljesítményt járó kerestetüket a gyarmati küldöttek utazási költségeire fordítják. A főváros több üzemében szorgos kezek kedves ajándékokat készítenek a külföldi VIT-küldötteknek. A Duna Cipőgyárból kis cipőt, a Goldberger / nagyméretű színes kendőt, a Budafoki Zománc Gyárból díszes tányérokat küldenek Varsóba.

Ø edény /Textilművekből

Szabolcs megyében több mint 200 VIT-tanfolyamon mintegy hat-ezer fiatal ismerkedik a lengyel fővárossal. Nagy sikerük volt a VIT-jelvénytípusú versenyeknek is, amelyek során több mint 1.300-an tették le a próbát. Komárom megyében eddig mintegy 20.000 forint értékű VIT-bélyeget vásároltak a fiatalok. A megye bányászifjúsága - többek között a tatai és borszlányi fiatalok - kicsiny bányászlapokkal kedveskednek a távoli országok VIT-küldötteinek.

/bányai

A VIT tiszteletére számos városban és községben rendez "kis-VIT-et" az ifjúság. Július 31-én Békéscsabán jönnek össze a környék fiataljai, hogy megünnepeljék a VIT megnyitását. Sárváron ugyancsak ezen a napon lesz a bicskei és a móri járás ifjúságának találkozója. A Csongrád megyeiak augusztus 7-én három helyen, Csanyteleken, Csongrádon és Kisteleken rendeznek ifjúsági találkozót. /MTI/

A zürichi szerves kémiai konferenzusra utazott

I Bc/Tr LI TI P

1955 július 19

a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben Schulek Elemér akadémikus, Fodor Gábor akadémikus, Gerecs Árpád, az Akadémia levelező tagja és Oláh György kandidátus. /MTI/

Hazatérnek a szülői házba a kaposvári négyesikrek

t MS/Fd LI TI P

1955 július 19

Bensőséges családi Unnep játszódott le kedden délután a Budapest Főváros Tanácsa Anya- és Kisdédvédelmi Intézete Völgy utcai V. számú csecsemő- és kisdédotthonának kertjében. Itt adták át a nevelőszülők: az otthon orvosai és gondozónői a három éve náluk gondozott kaposvári négyes ikreket szüleiknek: Csordás József erdésznek, a Közép-Somogyi... erdőgazdaság alkalmazottjának és feleségének.

Fülöp László, az otthon főorvosa szeretettel beszélt a négy kisfiuról. A Csordás-ikrek, akiknek születési testsúlya 1.70-1.80 kiló volt, államunk jelentős anyagi segítségével és gondoskodásával egészséges, jól fejlett gyermekek lettek, semmiben sem különböznek a többi hároméves gyermektől. Garai Gabriella gondozónő az otthon egészségügyi dolgozója nevében bucsuzott az ikrektől, majd Oszkó Gyuláné főelőadó az Oktatásügyi Minisztérium, Hétfalusi Mártonné, az MNDSZ Központi Vezetőségének tagja a budapesti MNDSZ nevében üdvözölte a szülőket, és átadta a minisztérium, illetve az MNDSZ szervezetek ajándékait, amelyek három asztalt töltöttek meg különböző ruhaneműekkel, étkezési és egészségügyi felszerelésekkel. Az asztalok mögött négy egyforma gyermekágy is állott: a Budapesti Butorgyár MNDSZ szervezetének ajándéka.

Csordás Józsefné meghatottan köszönte meg gyermekeinek gondozását és férjével együtt megígérte: úgy nevelik gyermekeiket, hogy hasznos tagjai legyenek annak a társadalomnak, amely oly sok áldozatot hozott értük. A boldog szülők négyes ikergyermekeikkel szerdán reggel utaznak haza. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1955. július 19.

1 óra 31 perc

Akik veszélyeztetik a dolgozó nép kenyerét - Gabonátólvaj kulákokat tartóztatott le az ügyészség

k LÜ & Szb/PE Li P

1955. július 19.

A bácsalmási járási ügyészség letartóztatta Szebi Imre büntetett előéletű 90 hold földön gazdálkodó jánoshalmi kulákokat. Szebi Imre 16 hold kenyérgabonát szerződés nélkül kiadott aratni azzal, hogy minden tizenegyedik kereszt az aratóé. Az aratást megkezdték, sőt két kereszt gabonát az arató lakására is szállítottak. Szebi Imre 1954 évi beadási hátraléka: 43 mázsa buza, 929 kiló napraforgó, 356 liter bor, 243 kiló szarvasmarha, 28 kiló baromfi, 58 kiló tojás.

X X X

A sárvári járási ügyészség letartóztatta Kámán Ferenc és Vincze Vilmos góri lakosokat, akik a Meggyespusztai Állami Gazdaság földjéről a kombájn aratását követően hat zsák, összesen 310 kiló árpát elloptak.

X X X

A szegedi járási ügyészség letartóztatta Madari Gábor 47 éves, korábban 150 hold földterületen gazdálkodó pusztoszeri kulákokat. Madari Gábor az éjjeli órákban a tanya közelében lévő földről husz kéve rozst szállított portájára és azt sertéseivel megétette.

X X X

A ráckevei járási ügyész vádat emelt Szalai Benő áporkai kulák ellen, akinek portáján begyűjtési megbízott 13 kéve rozst talált. Ebből három kéve kalász ki volt verve és azt a kulák az állattalival megétette. Az ügyészség Szalai Benőt letartóztatta.

/MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 július 19

20 óra - perc

Több mint husz aratógépvezető szárnyalta tul az állami gazdaságokban az aratási időnormát

k ÁGM TI P

1955 július 19

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban a kombájnvezetőkhez hasonlóan jó eredményeket érnek el az aratógéppel dolgozó traktorvezetők is. A 150 holdas aratási időnormát az állami gazdaságokban eddig husznál több aratógépvezető szárnyalta tul. Az aratógépvezetők sorrendje a július 18-ig elért teljesítmények alapján a következő:

- 1./ Uberhoffer János, /Hildpusztai Állami Gazdaság/ 220 hold;
- 2./ Dögei Imre, /Pankotai Állami Gazdaság/ 202 hold;
Vörös Traktor
- 3./ Jausz Jakab, /Garai Állami Gazdaság/ 201 hold;
- 4./ Sándor Szilveszter, /Tizzasülyi Állami Gazdaság/ 200 hold;
- 5./ Ginál István, /Hildpusztai Állami Gazdaság/ 200 hold.
/MTI/

A felszabadulási verseny második szakaszának értékelése a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben

k FM TI P

1955 július 19

A Földművelésügyi Minisztérium és a Termelőszövetkezeti Tanács legutóbbi értékelése szerint a verseny második szakaszában jelenleg a szentesi Felszabadulás Termelőszövetkezet áll az első helyen. A termelőszövetkezet őszi árpa aratását 88 holdon befejezte és a buza aratását is 60 százalékban végezte el. Eddig több mint ezer köbméter silót készítettek. Beadási kötelezettségüket egész évre sertésből 90 százalékra, s a többit a kenyérgabona kivételével 100 százalékra teljesítették. Fejési átlaguk jelenleg 15 liter. Összes istállótrágyájukat kihordták, szarvasbarakták el, leföldelték.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. július 19.

20 óra 01 perc

/A felszabadulási. . . folyt./ k FM PE P

A második helyen a füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet áll. A termelőszövetkezet 147 hold cukor- és 30 hold takarmányrépáját ötször megkapálta és elvégezték a nyári hatodik gazolókapálást is. 460 hold kukoricájukat eddig négyszer kapálták meg. Ősziárpájukat és búzájukat már learatták és a cséplést július 14-én megkezdték. Tarlóhántás egyidőben folyik az aratással és ötven holdon végezték el a másodvetést. 35 holdat trágyáztak, alászántottak és hengereztek.

Harmadik helyezett a kengyeli Sallai Termelőszövetkezet. A termelőszövetkezet kapásnövényeknek harmadik kapálását teljes egészében befejezte. Beadási kötelezettségét szarvasmarhából, sertésből 100 százalékra teljesítette. Többi beadási kötelezettségét augusztus 20-ra teljesíti.

A verseny további helyezettjei: 4. mágocsi Rákosi Tsz,
5. kesznyéti Szabadság Tsz,

A felszabadulási verseny második szakaszának végleges értékelésére augusztus 15-én kerül sor. A versenyben országosan legjobb termelőszövetkezetek részére a jutalmat ünnepélyes keretek között augusztus 20-án adják át. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. július 19.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, kedden este 21 órakor:

Meleg idő, záporok

Németország felett terjeszkedő sekély ciklon hátoldalán hűvösebb légtömegek áramlanak a szárazföld belseje felé, záporokat, zivatarokat okozva Németországban, Ausztriában és a Cseh-csodencében, valamint Lengyelországban.

Hazánkban ma jobbra derült volt az égbolt, a felmelegedés fokozódott és a nappali hőmérséklet országsszerte 29-32 fokig emelkedett. A nyugati határszélelről a délutáni órákban egy-két helyről már zivatar is jelentettek. Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 27-30, keleten 30-33 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 619 cm. /MTI/

A Budapest Főváros Tanácsa dolgozóiból alakult zenekar

1955. július 19.
nagy sikerrel adta elő július 19-én a fővárosi tanácsház kulturterében Beethoven Coriolanus nyitányát, a VII. Szimfoniát, Kovács Dénes hegedűművész közreműködésével pedig Beethoven Hegedűversenyét. Vezető volt Lukács Miklós, az Állami Operaház karnestere. /MTI/

V é g e